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ΘΑ ΝΙΚΗΣΟΥΜΕ! 

 
 

 
 



Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 

Τώρα όλοι γνωρίζουμε. Κανείς δεν μπορεί να ισχυ-
ρισθεί πως δεν ξέρει ότι η καπιταλιστική κρίση εί-
ναι η αιτία επιβολής των μνημονίων, της τρόικα 
και του Δ.Ν.Τ. που επέφεραν την κοινωνική κατασ-
τροφή. 
 
Η ΜΕΓΑΛΗ ΛΕΗΛΑΣΙΑ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ 
  Με κοινή επιλογή μνημονιακών κυβερνήσεων, 
τρόικας, ΕΕ και ΔΝΤ συνεχίζεται να πραγματοποι-
είται η ολοκληρωτική επίθεση του κεφαλαίου σε 
βάρος των εργαζομένων. 
Η συγκυβέρνηση Σαμαρά-Βενιζέλου στράγγιξε ό,τι 
απέμεινε από το λαϊκό εισόδημα, επέβαλε μόνιμο 
καθεστώς φοροεπιδρομών και γενικευμένης φτώχε-
ιας, έκανε ζούγκλα τις εργασιακές σχέσεις, έφερε 
τους ανέργους στο 27%, ξεπούλησε τη δημόσια πε-
ριουσία, ξεθεμελίωσε κοινωνικά αγαθά δεκαετιών, 
κατάργησε δικαιώματα και ελευθερίες σε ένα αντι-
λαϊκό κρεσέντο εκπροσώπησης των πιο στυγνών 
συμφερόντων της Τρόικα, και σε βάρος του κόσμου 
της εργασίας, συνεχίζει για να ολοκληρώσει το κα-
ταστροφικό της έργο. 
  Μετά την καλοκαιρινή φοροεπιδρομή και τη δή-
μευση της λαϊκής στέγης μέσω του ΕΝΦΙΑ, που 
έφερε σε απόγνωση εκατομμύρια ανθρώπους, αλλά 
και το νέο χτύπημα στην υγεία και την περίθαλψη 
με την κατάργηση στοιχειωδών ιατρικών εξετάσεων, 
η κυβέρνηση φανερώνει τις προθέσεις της χωρίς 
ενδοιασμούς. Η μείωση των συντάξεων, η αύ-
ξηση των ορίων ηλικίας, η κατάργηση των 
πρόωρων συνταξιοδοτήσεων, το νέο μισθολό-
γιο στο Δημόσιο, ο ατομικός μισθός και οι νέ-
ες μειώσεις ώστε να φτάσει ο κατώτατος στα 
540 ευρώ, οι 6.500 απολύσεις μέσα στο 2014, 
η κατάργηση των συνδικαλιστικών δικαιωμά-
των, αλλά και του ίδιου του δικαιώματος της 
απεργίας, είναι μέτρα που «ασφυκτιούν» μέσα 
στη βραχύχρονη ατζέντα Κυβέρνησης- Τρόικα 
και κάνουν επιτακτική την ανάγκη για άμεση 
ΑΝΑΤΡΟΠΗ. 
 

Η ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΑΙΔΕΙΑ ΣΤΟ ΣΤΟΧΑΣΤΡΟ  

  Στο πλαίσιο των ακολουθούμενων νεοφιλελεύθε-
ρων πολιτικών το δημόσιο σχολείο και οι εκπαιδευ-
τικοί δέχθηκαν αυτά τα τέσσερα χρόνια βάναυση 
επίθεση με καταλυτικές συνέπειες: 

 Τη δραματική μείωση μισθών και συντάξεων 
 Την τραγική υποβάθμιση της ασφάλισης και 

περίθαλψης 
 Τη βίαιη κατάργηση σημαντικών τομέων και 

ειδικοτήτων στα ΕΠΑΛ και την κατάργηση των  
ΕΠΑΣ 

 Τις διαθεσιμότητες/απολύσεις χιλιάδων εκπαι-
δευτικών 

 Την απαξίωση των δομών Ειδικής Αγωγής  
 Την εξώθηση χιλιάδων μαθητών στη μαθητε-

ία και την πρόωρη κατάρτιση, καθώς  και 
την υποβάθμιση τόσο της γενικής παιδείας 
όσο και της επαγγελματικής εκπαίδευσης 
μέσω του νέου νόμου για το λύκειο.  

 Την επιχειρούμενη μέσω της αξιολόγη-
σης/χειραγώγησης κατηγοριοποίηση των  
σχολείων με στόχο πολλά από αυτά να κα-
ταργηθούν και οι εκπαιδευτικοί που εργάζο-
νται σε αυτά να οδηγηθούν στην απόλυση. 

 Τις συμπτύξεις τμημάτων και συγχωνεύσεις 
σχολείων καθώς και τη διάλυση βασικών 
υποστηρικτών δομών της εκπαίδευσης, με 
αποτέλεσμα να υποβαθμίζεται ακόμα περισ-
σότερο η εκπαιδευτική διαδικασία. 

  Οι διαθεσιμότητες/απολύσεις, ο μηδενισμός 
των νέων προσλήψεων μονίμων, η αύξηση του 
διδακτικού ωραρίου, οι υποχρεωτικές με-
τακινήσεις, η ανάθεση διδακτικού έργου μέχρι 
και σε πέντε σχολικές μονάδες, η βίαιη εξώθηση 
στη συνταξιοδότηση, με επιστέγασμα τις νέες 
αναθέσεις μαθημάτων και με φόβητρο το νέο 
πειθαρχικό δίκαιο, κατάφεραν να συρρικνώ-
σουν τον κλάδο μας κατά 30.000 μέσα σε μια 
πενταετία.  
  Και όλα αυτά σε ένα κλίμα υποταγής και 
φόβου.  
 

Το σχολείο της αγοράς προ των πυλών  
  Στη βάση όλων αυτών είναι προφανές ότι 
βρίσκεται ο βασικός στόχος των μνημονιακών 
δυνάμεων: Η δραματική μείωση των δημό-
σιων αγαθών για την Παιδεία(από 3% το 
2009 στο 1,9% σήμερα, όταν ο μέσος όρος 
στην ΕΕ είναι 5,5%) μια μείωση που ανοί-

γει το δρόμο για τη ιδιωτικοποίηση των 
βασικών λειτουργιών της δημόσιας εκπαί-
δευσης. 

Συνάδελφε, Συναδέλφισσα, 

Είναι δικαίωμα αλλά και υποχρέωσή 
μας να σταματήσουμε την καταστροφή 
και μπορούμε, μαζί… όλοι μαζί… να πα-
λέψουμε για: 

 αύξηση των δαπανών για την παιδεία στο 
5% του ΑΕΠ,  

 καμιά απόλυση εκπαιδευτικού, επανα-
φορά των καταργημένων τομέων και ειδι-
κοτήτων στα ΕΠΑΛ και όλων των εκπαι-
δευτικών σε αυτά, 

 να παγώσουν άμεσα όλες οι διαδικασίες 
για την αξιολόγηση των εκπαιδευτικών 
και των σχολείων, ακώλυτη μισθολογική 
και βαθμολογική εξέλιξη και την κατάρ-
γηση του ν.4024/11, που τις συνδέει με 
την αξιολόγηση, κατάργηση του νομοθε-



τικού πλαισίου για την αξιολόγηση των εκ-
παιδευτικών και σχολείων,  

 κατάργηση του αντιεκπαιδευτικού νόμου  
4186/13,  

 ανώτερο όριο 20 μαθητών στο τμήμα, 15 
στις κατευθύνσεις, τμήματα 10 μαθητών 
ΕΠΑΛ,  

 επαναφορά του προηγούμενου ωραρίου,  
 να καλυφθούν όλα τα κενά εκπαιδευτικών 

με μόνιμους διορισμούς,  
 ουσιαστικές αυξήσεις των αποδοχών των εκ-

παιδευτικών, ιδιαίτερα των νέων συναδέλ-
φων,  

 άμεση κατάργηση του νέου πειθαρχικού 

(4093/12 και 4057/12) – να σταματήσει 
κάθε δίωξη για συνδικαλιστική δράση,  

 αύξηση των συντάξεων (κύριων και επικου-
ρικών),  

 ουσιαστική κάλυψη της ιατροφαρμακευτι-
κής περίθαλψης,  

 12χρονη υποχρεωτική εκπαίδευση για όλες 
και για όλους. 
 

ΤΙ ΣΧΟΛΕΙΟ ΘΕΛΟΥΜΕ; 
  Θέλουμε ένα σχολείο που να ανταποκρίνε-

ται στις σύγχρονες κοινωνικές ανάγκες. Με 
άλλα αναλυτικά προγράμματα, με άλλα βιβ-
λία, με επιμόρφωση των εκπαιδευτικών και 
αναβάθμιση του σοβαρού ρόλου που παίζουν. 
  Θέλουμε ένα σχολείο που θα αγκαλιάσει 
όλα τα παιδιά, ανοιχτό στην κοινωνία χωρίς 
διακρίσεις και αποκλεισμούς. 
  Θέλουμε ένα σχολείο που θα στοχεύει ου-
σιαστική γνώση στην κριτική σκέψη και 
στην δημιουργική αμφισβήτηση. 
  Θέλουμε ένα σχολείο «Μικρό Πνευματικό 

Κέντρο» που θα συνδυάζει αρμονικά την 
καλλιέργεια του πνεύματος και του σώματος,  
θα αναζητά την ομορφιά της τέχνης και θα 
δημιουργεί πολίτες με οικολογική ευαισθη-
σία που  αγωνίζονται για την ειρήνη, την κο-
ινωνική ισότητα και τη κοινωνική δικαιοσύ-
νη 
 

ΣΕ ΚΟΙΝΟ ΜΕΤΩΠΟ ΜΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑ-

ΖΟΜΕΝΟΥΣ ΘΑ ΑΝΑΠΤΥΞΟΥΜΕ ΑΓΩΝΕΣ ΩΣΤΕ: 

 Να ανατραπεί τώρα η βάρβαρη πολιτική Κυβέρνη-

σης-ΕΕ-ΔΝΤ. Να καταργηθούν τα μνημόνια  και  

οι εφαρμοστικοί νόμοι. 

 Να σταματήσει η κοινωνική καταστροφή και η  

λεηλασία του κοινωνικού πλούτου: το φως, το νε-

ρό, η ενέργεια, οι συγκοινωνίες, το περιβάλλον εί-

ναι   κοινωνικά αγαθά που πρέπει να είναι προσι-

τά για όλο το λαό. 

   Να γίνει γενναία αύξηση των δαπανών για την 

Παιδεία, την Υγεία και την Κοινωνική Ασφά-

λιση.  

 Να σταματήσει η καταλήστευση του λαού 

από τη φορολογική επιδρομή. Όχι στους πλε-

ιστηριασμούς. Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ. 

 Να υπερασπιστούμε τις λαϊκές ελευθερίες 

και τα δημοκρατικά δικαιώματα.  

 Όχι στον κυβερνητικό αυταρχισμό και στην 

ακροδεξιά φασιστική και ρατσιστική απειλή. 

 Να επανέλθει η μετενέργεια, οι συλλογικές 

συμβάσεις και η διαιτησία. 

 Να μπουν οι τράπεζες υπό δημόσιο και κοι-

νωνικό έλεγχο. 

 Να διαγραφεί τουλάχιστον το μεγαλύτερο μέ-

ρος του δυσβάσταχτου χρέους για το οποίο 

δεν ευθύνεται ο ελληνικός λαός. 

ΟΧΙ στην Ευρώπη των αγορών. ΝΑΙ 

στην Ευρώπη των λαών της αλληλεγγύ-

ης και της κοινωνικής δικαιοσύνης. 

  Απαραίτητη προϋπόθεση είναι η ανάπτυξη μα-
ζικών αγώνων σε ΚΟΙΝΟ ΜΕΤΩΠΟ με όλους 
τους εργαζόμενους. 
  Ναι, αναπτύχθηκαν αγώνες. Σαράντα περίπου 
γενικές απεργίες, πολλές κλαδικές απεργίες, 
καθηγητές, χαλυβουργοί, ΟΤΑ, ΜΕΤΡΟ, ΠΝΟ 
κλπ. Όμως ο κυβερνητικός συνδικαλισμός και 
οι υποταγμένες γραφειοκρατικές ηγεσίες της 
ΓΣΕΕ πρωτίστως αλλά και της ΑΔΕΔΥ, η διάσ-
παση του συνδικαλιστικού κινήματος και οι δι-
κές μας αδυναμίες δεν επέτρεψαν το σταμάτη-
μα της κοινωνικής καταστροφής. 
  Παρόλα αυτά οι συσχετισμοί αλλάζουν. Στις 
εκλογές για τα υπηρεσιακά συμβούλια η εκπαι-
δευτική αριστερά συγκέντρωσε περίπου το 60% 
και η συνεργασία Εκπαιδευτικής Αριστεράς πή-

ρε περίπου το 50% του παραπάνω ποσοστού. 

 
Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 
αγωνισθείτε πιο μαζικά, πιο μαχητικά, πιο 
ριζοσπαστικά με ενότητα και αλληλεγγύη 

για την 

 ΑΝΑΤΡΟΠΗ της πολιτικής των μνημο-

νίων, των ξένων και ντόπιων αρπακτι-
κών που ληστεύουν τη χώρα, τη ζωή 

μας, το μέλλον των παιδιών μας. 
 

Δε θα φύγουν , αν δεν τους 

διώξουμε! 
 



ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ 

Αγωνιστική Συνεργασία καθηγητών-Εργατική Αριστερά Εκπαιδευτικών 

Κίνηση εκπαιδευτικών "Δ. Γληνός"- Ανένταχτοι Αριστεροί Καθηγητές 

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. 
ΒΕΛΛΙΔΟΥ ΦΑΝΗ 1ο ΓΕΛ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΓΕΩΡΓΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΣΤΑΣ 2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ Ν. ΙΩΝΙΑΣ 

ΓΙΑΠΙΤΖΑΚΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ 2ο ΕΠΑΛ ΑΧΑΡΝΩΝ 

ΓΡΗΓΟΡΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΗΣ ΕΕΕΕΚ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΕΛ ΛΥΚΟΒΡΥΣΗΣ 

ΔΟΥΡΟΥΚΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ ΔΙΑΠ. ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΧΑΡΝΩΝ 

ΔΡΟΥΖΙΑ ΚΑΤΕΡΙΝΑ 1ο ΕΠΑΛ ΑΧΑΡΝΩΝ 

ΕΞΑΡΧΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ 

ΖΑΒΙΤΣΑΝΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 1ο ΓΕΛ ΑΧΑΡΝΩΝ 

ΗΛΙΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΓΕΛ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ 

ΙΩΣΗΦΑΚΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΛ ΘΡΑΚΟΜΑΚΕΔΟΝΩΝ 

ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ 4ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ Ν. ΙΩΝΙΑΣ 

ΚΑΡΑΜΑΝΟΥ ΗΡΩ 1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΚΑΡΑΦΕΡΗ ΒΑΛΙΑ 11ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΧΑΡΝΩΝ 

ΚΩΤΣΗΣ ΑΡΗΣ ΓΕΛ ΛΥΚΟΒΡΥΣΗΣ 

ΜΙΧΑΛΑΣ ΜΑΝΩΛΗΣ ΓΥΜΝ. ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ-ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ 4ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΜΟΡΜΟΡΗΣ ΜΑΝΟΛΗΣ 4ο ΓΕΛ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗ ΕΙΡΗΝΗ ΕΠΑΛ Ν. ΙΩΝΙΑΣ (Σε Διαθεσιμότητα) 

ΝΤΟΥΚΑΚΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΧΑΡΝΩΝ 

ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΕΛΕΝΗ 4ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ Ν. ΙΩΝΙΑΣ 

ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ 4ο ΓΕΛ ΑΧΑΡΝΩΝ 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΚΛΕΑΝΘΗΣ 4ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΧΑΡΝΩΝ 

ΠΑΠΑΚΩΤΣΗΣ ΚΩΣΤΑΣ 6ο ΓΕΛ ΑΧΑΡΝΩΝ 

ΠΑΠΠΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ 3ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ Ν. ΙΩΝΙΑΣ 

ΠΕΡΙΒΟΛΑΡΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ 1ο ΓΕΛ ΑΧΑΡΝΩΝ 

ΠΕΤΣΙΝΗΣ ΣΠΥΡΟΣ 2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ Ν. ΙΩΝΙΑΣ 

ΡΕΠΕΤΣΑ ΧΡΥΣΟΘΕΜΙΣ 1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΧΑΡΝΩΝ 

ΡΙΖΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ ΕΣΠ. ΕΠΑΛ ΑΧΑΡΝΩΝ 

ΣΑΡΑΚΗΝΟΣ ΠΑΝΟΣ 3ο ΓΕΛ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΣΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΑΡΙΝΟΣ 2ο ΓΕΛ ΑΧΑΡΝΩΝ 

ΤΣΑΠΑΝΟΥ ΕΛΕΝΗ 10ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΧΑΡΝΩΝ 

ΦΛΩΡΑΤΟΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 4ο ΓΕΛ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΦΛΩΡΟΣ ΛΟΥΚΑΣ 9ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΧΑΡΝΩΝ 



 


